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Viz-gáznak testoevelőszakps hallgatóink 
Hidegtől kipirult arccal lépnek 

be a Főiskola kapuján a Főiskola 
hallgatói. De nemcsak a tél hi-
dege festi pirosra az arcokat, ha-
nem a vizsgadrukk is tükröződik 
azokon. Csak néhány perc még és 
megkezdődik a vizsga. Egy félév 
r*\unkájáról számolnak be hallga-
tóink. 

A testnevelési szakosok pedig 
még a vizsga előtt egy-egy bemele-
gítő mozgást végeznek, hogy az 
izmok lazábbak legyenek. A fiúk, 
lányok komoly munkára, minden 
edzési lehetőséget felhasználnak, 
hogy a vizsgára jól felkészüljenek. 
Két év alatt megismerkedtek nem-
csak a torna, atlétika, játék gya-
korlati részével, hanem annak el-
méletét is elsajátít ják. A Főiskola 
hatalmas tornatermében magabiz-
tos nekilendüléssel dolgoznak a 
jövő testnevelő tanárai. Így a gyű-
rűn leng az egyik lány, majd töb-
ben a talaj tornát gyakorolják. Fi-
gyelmünk most egy pillanatra Sze-
pesti Antal I. évfolyam testnevelés 
szakos hallgató felé fordul, aki 
helyből magasugrást végez. Először 
csali bemelegítő mozgásokat, majd 
felteszik a lécet a mérörúdra .és 
125, 130, 135 cm magasságot köny-
nyed stílusban ugorja, Most már a 

tornaterem minden hallgatója őt 
nézi, mert a lécet 141 cm-re tették 
fel és egy homorítás és máris stí-
lusosan dobja át magát a léc felett. 

Két II. évfolyamos hallgató, Faj-
zi Györgyi és Sági Ottó, kik elmé-
letből már jelesen megfeleltek, 
most a kötelező gyakorlatokat mu-
ta t ják be. Korláton dolgoznak. Pon-
tosság, ügyesség és állóképesség 
jellemzi mozdulataikat. Társaik ott 
állnak mellettük és figyelik moz-
gásukat, mivel itt minden mozdu-
latból sokat lehet tanulni. 

Hangzik a vezényszó és emelke-
dik a láb, a kéz, forognak az újabb 
vezényszóra. Tusz Ferenc tanárse-
géd a gyakorlatok vezetője, meg-
elégedését fejezi ki. 

A fiúk örülnek és boldog öntu-
dattal gondolnak arra, hogy egy 
félév múlva az ország valamelyik 
iskolájában fogják megszervezni a 

és sport-
sportot a 

í tése.és 

falu, a város testneveli 
ját, kiépíteni a szocial: 
legnemesebb cél, a ha: 
védelme érdekében. 

Lágy hópelyhek 
amikor kiérünk az utcára, de még 
mindig magunk előtt lát juk a . jó 
munka boldogságát tükröző kipi-
rult arcokat. G. L. 

llingóznak, 

Fajzi György II, éves hallgató gyakorlaton, 

Szepesi Antal I, éves hallgató ugrás közben 

Sági Ottó II. hallgató a korláton. 

Jláttuk, kaUoHuk 
Az Egyetemi DISZ Bizottság a 

budapesti egyetemek tapasztalatait 
átvéve — a Tudományegyetemek, 
az orvoskar és a főiskola hallgatói-
ból menzabizottságot szervez a hall-
gatók étkeztetésének javítására és 
a menza vezetőség munkájának se-
gítésére. 

A menzákon kísérletképpen beve-
zetik, hogy a hbllgatók kétféle 2-ik 
fogás között választhatnak. Nem 
lehet tíidni előre, hogy hányan vá-
lasztják az elsőt vagy a másodikat 

s ezért előfordulhat, hogy az 

egyik elfogy, de egy-két hallgató 
még azt kéri. Ez esetben csak a 
másik fogásból kaphatnak. A men-
za vezetősége Budapesten volt ta-
pasztalatcserén, ahol tapasztalták, 
hogy ilyen esetben az étkező hall-
gatók megértették, hogy nem lehet 
tudni előre, hány adag kell az 
egyikből és hány adag a másikból. 

Helyes a menza vezetőség kezde-
ményezése. Reméljük azonban, 
hogy az utóbbi hetekben előforduló 
minőségi visszaesés is javulni fog. 
E téren komoly feladat vár a meg-
alakuló menzabizottságraj 

H Í R E K 

<5 Egyetemi és főiskolai Népi 
Együttes dolgozóink és hallgatóink 
szórakoztatására a kultúra ápolása 
jegyében fokozza tevékenységét. 
Terve megvalósításához szükségessé 
vált csoportjának kiegészítése, ez 
ért felvételt hirdet: felvételét kér-
heti mindazon egyetemi dolgozó és 
hallgató, aki kedvet érez magában 
a népi hangszeres csoport, népi 
tánc, énekkari, tánozenekari és 
szórakoztató együttesének munká-
jában való részvételre. Felvételt 
kérő lapokat, név, munkahely, lak-
cím, (illetve hallgatóknál a tanult 
szak) pontos feltüntetésével a 
Központi Egyetem portáján kell le-
adni 1954. február 8-ig. 

S P O R T 
A Haladás 11953 óvl munkájáról 

1953 december hónapban az 
Orvosegyetemen oktatási 
prémiumban részesültek: 

Dr. Krámli András egyetemi ta-
nár, orvos vegytan 4000 forint, Dr. 
Czonitzer Gábor egyetemi tanár, 
II . Belklinika 4000, Dr. Kukán Fe-
renc egyetemi tanár, Szemklinika 

Dr. Dávid Lajos egyetemi ta-
Gyógyszertár 2000, Dr. Kor-

pássy Béla egyetemi tanár, Kór-
bonctan 2000, Dr. Gellért Albert 
egyetemi tanár, Anatómia 2000, Dr. 
Fazekas I . Gyula egyetemi tanár, 
Törvényszéki 2000, Dr. Waltner 
Károly egyetemi tanár Gyermek-
klinika 2000 forint. 

Dr. Nagy István docens. Anató-
mia 1000 forint, Láng Jenőné asz-
szisztensnő Élettan 400, Szabó 
Sándor gyakornok Orvosvegytan, 
600, Dr. Koczka István adjunktus, 
Mikrobiológia 800, Dr. Sztanoje-
vits Anna tanársegéd, Kórbonctan 
600, Franki Stefánia tud. főmunka-
erő, Kórbonctan 400, Dr. Lakos An-
tal tanársegéd Gyógyszertan 600, 
Kovács Bálint tansz. lab.. Gyógy-
szertan 400, Dr. Bentzik Mihály 
adjunktus, Seb. műtéttan 800, Dr. 
Koller Katalin tanársegéd, Köz-
egészségtan, 600, Fischer Györgj 
tanársegéd, Közegészségtan 600, 
Fekete Miklós tansz. lab., Törvény-
széki 400, Horváth György tansz. 
lab. Gyógyszertan 400, Thuránszky 
Károlyné gyakornok, Gyógyszer-
ismeret 600, Dr. Bikich György ta-
nársegéd, I. Belklinika 800, Dr. 
Novaszel Fereno tanársegéd, I. Bel-
klinika 800, Csáti Miksa önálló 
tansz. lab. I. Belklinika 500, Szeitz 
Károly tansz. lab. I. Belklinika 400, 
Dr. Klinghoffer László adjunktus, 
II . Belklinika 800, Dr. Oláh Ágos-
ton gyakornok, II . Belklinika 600, 
Dr. Holló Mária tanársegéd. Bőr-
klinika 300, Dr. Forró László ta 
nársegéd, Bőrklinika 300, Dr. Tóth 
Károly adjunktus Fogászat 800, Dr. 
Ivády Gyula tanársegéd, Gyermek-
klinika 800, Dr. Török János gya-
kornok, Gyermekklinika 600, Dr. 
Kovács Béla gyakornok, Idegklinika 
'00, Dr. Falta László adjunktus, 
T'"ül-orr-rége 1000, Dr. Takáts Lász-
ló adjunktus, I. Sebészet 800, Dr. 
Yltorjay Is'ván" tanársegéd, I . So 
' észét 609, Dr. Csipak József tanár-
segéd, I. Sebészet 600, Dr. Sin Lajos 
tanársegéd. I. Sebészet 600, Relin 
Antal műtős, I . Sebészet 400, Szabó 
Lajos műtős, I. Sebészet 400, Pálkó 
György gyakornok, .II. Sebészet 600, 
Dr. Veres Elemér tanársegéd. Szü-
lészet 600, Dr. Báló Lajos gyakor-
nok, Szülészet 600, Tapp István 
tansz. mech., Szülészet 400, Dr. Ádor 
Viktória tanársegéd, Szemészet 600, 
Bárdi László tansz. mech. Szemé 
szet 500, Orbán Ferenc önálló tansz. 
lab., Szemészet 400 forint. 

A Haladás életében 1953-ban a 
döntő jelentőségű fordulat a Hon-
véd 8. E. átvétele volt. A szegedi 
egyetemi és főiskolai i f júság sport-
köre, a Szegedi Haladás az -ország 
élvonalbeli sportkörévé lett. Ez azt 
jelenti, hogy NB. I-es labdarugó 
csapatunk van. Atléta gárdánk or-
szágoshírü versenyzőkkel gyarapo-
dott, Bárkányi István középtávfutó, 
Kun Sándor gyalogló, többszörös 
magy.ar válogatottak, I . osztályú 
versenyzők. Igen sok az olyan fia-
tal, akik komoly eredmények eléré-
sére képesek. Országos ifjúsági vá-
logatott Balogh Erzsébet középtáv-
futó, Szemes László középtá.vfutó. 
országos if júsági válogatott keret 
tagja, a gyógyszerész hallgató La-
borcay Judi t magasugró és még 
számos fejlődőképes, tehetséges fia-
tal hallgatónk van. Birkózóink az 
országos válogatott keret tagjai, 
csapatban pedig az ország egyik 
legkiegyensúlyozottabb birkózó gár-
dája. Egyetemi és főiskolai vona-
lon a Szegedi Haladás eddig is a 
legjobbak közé tartozott, most pe-
dig az ország legjobbjai közó tar-
tozik a Szegedi Haladás birkózó 
gárdája. 

Kosárlabda csapatunk a vidék 
legjobb csapata, a Népköztársasági 
Kupa negyedik helyezettje, s min-
den reményünk meg van arra, hogy 
az ú j ra induló NB. I-es bajnokiágba 
bekerül és megállja a helyét a fő-
városi osapatokkal szemben is. 

Röplabdázóink a megye bajnok-
csapata és reméljük, hogy ez a 
csapat is az osztályozó mérkőzések 
során ki tudja harcolni az NB. I-be 
jutást. Kézilabdázóink, ha lesz a 
kézilabdában NB. I., ugyancsak jo-
gosultak az osztályozóra és remé-
nyünk lehet ebben a sportágban is 
NB. I-es csapatra. A vívóink ed-
dig is a délvidék legjobbjai közé 
tartoztak, modt néhány rutinos ví-
vóval és sok utánpótlással megerő-
södve nálunk is komoly eredmé-
nyekre számithatunk. Két ú j szak-
osztállyal is bővült a Szegedi Ha-
ladás; a kerékpár és a súlyemelő 
szakosztállyal. 

EREDMÉNYEINK 

'A Honvéd átvétele előtt is ha-
tározottan fejlődött a Szegedi Ha-
ladás mennyiségi és minőségi vo-
nalon egyaránt. Labdarúgásban 
osztályozó mérkőzések után be-
jutott csapatunk a megyei bajnok-
ságba és a felére csökkent létszám 
mellett 54-re is megszerezte s. jo 
got a megyei bajnokságban való 
részvételre. Kosárlabdában, kézi-
labdában és röplabdában is a me-
gyei bajnokságban vettek részt 
csapataink. Női csapatainkat is 
megszerveztük kézilabdában és röp-
labdában. A röplabdában némi 
eredmény is mutatkozott. Női vo-
nalon a Pedagógiai Főiskola csa-
patai értek el eredményt. (Városi 
bajnokság, helyezés). 

Tömegében és minőségében ug-
rásszerűen fejlődött az atlétikai 
szakosztály. A városi és megyei 
válogatottba sok versenyzőt adott 
a két Haladás. Az egyetemi Hala-

sabb munkát ez a szakosztály v&> 
gezte; Rosztóczy Ferenc szakosz-
tályvezető irányításával és Márki 
Ferenc edző munkájával. 

Az asztalitenisznél ugyancsak 
ugrásszerű a feo'lődés, női és férf i 
vonalon egyaránt. Szeged város 
négyes válogatottjába három vá-
logatottat adtunk. Női csapatunk 
az országos Haladás bajnokságon 
második helyet foglalta el a fővá-
ros csapata mögött. Csapatban 
olyan erősek vagyunk, hogy ko-
moly reményekkel nézünk az újon-
nan induló NB. I-es asztalitenisz 
csapatbajnokságok elé. 

A tömegmegmozgatás terén is fej-
lődésről számolhatunk be. 

Az egyetem keretén belül két 
labdarugó bajnokságot bonyolított 
tunk le, a tanszemélyzeti és a kari 
labdarugó bajnokságot. Ezenkívül 
több mint ötyen évfolyam és szak-
mák közötti v mérkőzést játszottak 
hallgatóink, dolgozóink. 

A teremhiány akadályozta és 
akadályozza még ma is, hogy a 
teremsportokban is hasonló tömeg* 
mozgalmat szervezzünk. Kosárlab-
dában, vízilabdában, úszásban voU 
tak igen jólsikerült kezdeményezé-
sek, de ezeket kiszélesíteni és álta-
lánossá tenni nem tudtuk. 

Az MHK évi tervünket túltelje-
sítettük, az MHK I I . próbázás te-
rén pedig megközelítettük, de 
nem értük el a százszázalékot. 

Az elért eredmények talán kife-
jezettebbek lettek volna, ha a ve-
zetés szilárd lett volna. Évközben 
azonban háromszor is történt ve-
zetőváltozás, ami az egyenletes fej* 
lődést erősen zavarta. 

Eredményeink elérésében sokat 
köszönhetünk a pártbizottság bírá-
latainak és a DISZ segítségének. 
A DISZ igen sok jóakaratú kezde-
ményezéssel támogatta a Haladás 
munkáját, ha eredményeiben mé«g 
kívánnivaló marad is hátra, segít-
sége sokat jelentett. 

FELADATAINK 

'A Honvéddal megerősített Hala-
dás 1954-ben komoly feladat előtt 
áll, igen sok sportágban ránk. sze-
gediekre hárul az a feladat, hogy 
méltóan képviseljük az ország 
egyetemi és főiskolai i f júsága mi-
nőségi sportját. A tömegalapot az 
Egyetemi S. K. és a Főiskolai S. 
K. adja, amelyek külön sportkör-
ként működnek, a minőségi sport 
vitele pedig Szegedi Haladás né-
ven működő központi szakosztályok 
feladata. 

Az 1953. év fejlődését tovább-
vinni csak akkor tudjuk, ha az 
eddigi támogatást a pár t és a 
DISZ, az állami szervek fokozot-
tabb mértékben megadják, az egye-
temi if júság és az egyetem dolgo-
zói pedig magukénak érzik a Ha-
ladást ós támogatják is. Az 1954. 
év akkor a sikerek és a továbbfej-
lődés éve lesz és a sport szolgálni 
fogja az i f júság erőssé, egészséges-
sé, küzdenitudóvá nevelését, öreg-

dás birkózói három országos Hala- ! fcíteni fogja a Szegedi Egyetemek 
dás bajnokságot nyertek. A vivó ! , F ő i s k o l a hírnevét ós szolirálla szakosztály céltudatos munkával, • , ± Ó I s 6 o l a hírnevet es szolgaija 
lépésről lépésre küzdötte fel magát , T a r 0 8 u n k dicsőségét. 
a legjobbak közé. A legeóltudató- | LABDY JENŐ 

Munkavédelem az Orvosegyetemen 
Szakszervezeti munkánk egyik 

lényeges reszortja, a munkavéde-
lem, fokozott jelentőséget nyert a 
párt és a kormány életszínvona-
lunk fokozottabb emelését célzó 
határozatai óta. 

Pár tunk Központi Vezetőségének 
határozata után Szakszervezeti Bi-
zottságunk megfelelő aktíva háló-
zatot épített ki a munkavédelmi 
feladatok ellátására. A közeljövő-
ben megindul ezeknek az aktívák-
nak az oktatása is, esti szakszerve-
zeti iskola formájában. 

Aktivahálózatunk kiépítésében 
követendő példát nyújtanak a 

szovjet szakszervezetek. 
A Szovjetunióban 10 millió szak-
szervezeti aktiva közül 1.2 millió 
a munkavédelem területén dolgo-
zik. 

A szervezési kérdésekkel foglal-
kozva mindig szem előtt ta r t juk 
munkánk célját, a dolgozók egész-
ságvédelmének fokozását. Terüle-
tünkön aránylag kevesebb olyan 
gép és berendezés van, mely mun-
ka közben balesetet okozhat. A 
gazdasági részleg (GH, BEO, mosó-
konyhák) ilyen berendezéseinek ki-
javítása a mult félév során csak-
nem kivétel nélkül megtörtént. 
Égető problémáink között volt a 
Bírósági Orvostani Intézet hulla-
szállító liftjének kérdése. A liftet 
kormányzatunk több tízezer forint 

költséggel kézihajtásúból gepi 
(elektromos) hajtásúvá alakítja át. 
Ugyanakkor 

az I. Belklinika és a Bőrkli-
nika konyháinak átalakítása is 
megtörténik a munkavédelem 

szempontjainak megfelelően. 
Ez az átalakítás nemcsak az ott 
dolgozók, hanem a klinikán benn-
fekvő dolgozók érdekeit is szolgál-
ja. A modern követelményeknek 
megfelelő diétáskonyha részleg 
felállítása a két belklinikán ápolt 
betegek jobb gyógykezelését, gyor-
sabb, sikeresebb gyógyulását cé-
lozza. 

Ez az átalakítás körülbelül 100 
ezer forint beruházással jár. 

Munkánk egyik jelentős része a 
dolgozók megvédése az egészsé-
gükre ártalmas behatásoktól. Több 
m;nt 30 személy részesül az Orvos-
egyetemen védőételjuttatásban. Fi-
gyelemmel kisérjük a dolgozók vé-
dőruhával való ellátását, a dolgozó 
nők egészségvédelmét és a heti sza-
badnap kiadását is. Ezen a téren a 
felmerülő problémák egyrésze ká-
derhiányon múlik, de kis jóakarat-
tal lehet kielégítő és a követelmé-
nyeknek megfelelő megoldást talál-
ni, mint ahogy ez a területünkön 
lévő intézetekben és klinikákon 
legnagyobbrészt meg is történt. 

A közeljövőben az aktivahálózat 
kiszélesítése folytán várható, hogy 

a hibák száma átmenetileg látszó-
lag növekedni fog, mivel jóval 
több hibáról és apró hiányosságról 
értesültünk, mint azelőtt. Termé-
szetesen maga ez a tény is u jabb 
sikerként könyvelhető el, hiszen 

a hibák felismerése magával-
hozza a hibák kijavítását fs. 

A jövő terveit jelentősen befo-
lyásolja az, hogy kormányzatunk a 
tervévben az egészségügyi tárcán 
belül is lényegesen többet fordít 
munkavédelmi célokra, mint az-
előtt. így fokozott lehetőség nyílik 
a hiányosságok kiküszöbölésére. 
Ezt a lehetőséget ki is fogjuk hasz-
nálni; területünk ú j ra feltérképezé-
sével, aktíváink munkamódszeré-
nek megjavításával, a hibák ki ja-
vításának meggyorsításával 

fejlesztjük eiz Orvosegyetem 
munkavédelmét 

Dr. Szabó Rezső 

SZEGEDI EGYETEM 
A Szegedi Tudománvewve'em, Orvos-
egyetem és Pedagrtglai Ffilskola tanla 

Szerkeszti a szerltesztfibliot s í g 
Itta fi Ja; Az MUP Egve'emi és Frtükolat 
Pártb!»ntt«Sga, a Tudománvegvetem 
rektora, nz Orvosegvetem dékAnla, 
a Frtlekota Igazga'rtla, a DISZ és a 

Szakszervezetek 
Telefon: 3 4 - 5 4 

öongrddmegvei "fvomdalpari V. 
Szeged 395 

Felelős vezető: vtneze György 


